

夏寶龍：團結合作 不斷擦亮香港高等教育「金字招牌」

一九〇二年創刊於天津 獲特許在內地發行

大公報

Ta Kung Pao

2024年11月1日 星期五

甲辰年十月初一日 第43546號
今日出紙二疊七張 零售每份十元
香港特區政府指定刊例法律性質廣告之有效刊物

英國桌球名將、綽號「火箭」的七屆英式桌球世界冠軍奧蘇利雲透過「優秀人才入境計劃」移民香港。入境處昨日(31日)在社交媒體上載影片，證實奧蘇利雲已通過優才計劃落戶香港。入境處處長郭俊峯恭賀奧蘇利雲透過優秀人才入境計劃，成為香港居民。

奧蘇利雲表示，「對於像我這樣來自其他國家的人來說，這裏有很好的稅制，加上香港的美食和文化，令這裏成為一個理想的居住地方，如果想擁有美好生活，那一定要來香港。」

奧蘇利雲透露在港未來大計，會考慮在香港開辦桌球學校。有業界人士表示，此舉除了吸引新生代參與桌球運動，還有助桌球項目保留在「A級」精英運動的機會。

大公報記者 郭如佳、張銳



我喜歡香港的優良稅制、美食及文化，在中國生活的人都很長壽。我喜歡香港！

▲熱愛跑步的奧蘇利雲，會到過香港不同的跑步路線，大讚香港郊野景色優美且方便到達。

►奧蘇利雲在二〇二三年第八次在全英賽中封王，創造歷史，鞏固了他在桌球界的傳奇地位。



國際桌球大師 藉「優才」落戶 奧蘇利雲定居香港

戰績彪炳

17歲擊敗亨特利 七奪世錦賽冠軍

1975年出生於英國的奧蘇利雲，自幼受父親影響，對桌球運動產生了濃厚的興趣。16歲成為職業球手，僅一年後便以驚人的天賦成為英國錦標賽歷史上最年輕的冠軍。

奧蘇利雲的職業生涯可謂傳奇，他在桌球界稱霸多年，贏得無數榮譽，包括七屆世界桌球錦標賽冠軍、八個大師賽冠軍以及八個英國錦標賽冠軍。他的成就不僅體現在冠軍數量上，更在於他的比賽風格和技巧。作為一名典型的進攻型選手，奧蘇利雲以其「左右開弓」的技巧和快速出杆而聞名。

奧蘇利雲從七歲開始玩「土球架」，成為業餘參賽者，九歲初次贏得比賽，10歲完成「一Cue破百」，13歲時贏得英國16歲以下錦標賽冠軍。他17歲時擊敗了被譽為「桌球皇帝」的亨特利，震驚整個桌球界。

1997年，奧蘇利雲以5分08秒的成績打出了史上最快速的147滿分杆，打破健力士世界紀錄，也因此獲得了「火箭」的綽號。他在2023年再次創造歷史，第八次在全英賽中封王，鞏固了他在桌球界的傳奇地位。

奧蘇利雲被譽為史上最佳桌球手之一，他在2022年來港參加香港世界桌球大師賽，吸引逾8000人到紅館觀賽，他大讚在紅館比賽的感覺如同歌手表演般震撼。

►奧蘇利雲在桌球界贏得無數榮譽，包括七屆世界桌球錦標賽冠軍、八個大師賽冠軍及八個英國錦標賽冠軍。



香港入境處在社交平台Instagram上載一條影片，奧蘇利雲先背向鏡頭，繼而由郭俊峯親自登場示範桌球球技，並宣布奧蘇利雲來港的消息。奧蘇利雲在影片中大讚香港，並細數選擇移居香港原因。影片中可見，奧蘇利雲持證件到港，入境處職員跟他說「Welcome to Hong Kong」（歡迎來到香港），他笑着以中文回應「謝謝」。

愛郊野跑步 讚靚景易到達

鏡頭一轉，便是奧蘇利雲與郭俊峯會面的畫面。郭俊峯問奧蘇利雲：「你到過世界各地那麼多地方，為什麼選擇香港作為新的居住地？」奧蘇利雲回應說，「我在香港逗留過很長時間，有過很多美好的旅程，認識了一些好朋友，我很享受在香港的日子。明顯地，桌球在香港很受歡迎。」

奧蘇利雲表示，決定移民香港，是因為香港擁有良好的稅制，有吸引他的美食和文化，同時桌球在香港也很受歡迎等多種原因。他對中國美食表達了強烈的喜愛，力讚火鍋、餃子，認為中國的飲食文化不僅美味且健康，「在中國生活的人都長壽，而西方的食物就不太好，都是漢堡、麵包、薯條、炸物。」

另外，奧蘇利雲上半年來港參加「香港世界桌球大師賽」時，曾到訪本港三條跑步路線，大讚香港郊野景色優美且方便到達。他認為晨跑有助整理思緒，利於打比賽。他指出，在香港駕車20分鐘即可接

觸自然，在英國卻要駕車數小時才做到。

他透露，他每年約有七、八成的時間在中國內地、港澳地區及亞洲地區參加比賽，香港身份證將使他的出行和生活更加便利。他表示，尚未有退休的打算，但未來可能考慮在香港開辦桌球學校。同時，他也在積極學習廣東話，希望能夠更好地融入香港的生活，「我可以說『謝謝』，並會嘗試學更多廣東話，在香港很多人都會說英語，所以對我生活也會有幫助。」

擬在港辦桌球青訓學院

這位七屆世界錦標賽冠軍讚揚香港桌球氣氛濃厚，希望可以作為他在東亞發展桌球青訓學院的起點。奧蘇利雲指出：「桌球在香港很受歡迎，我在沙特阿拉伯已設立桌球學校，能幫助年輕球手發展，日後看香港是否也可行，如成事將會很棒。」

中國香港桌球總會主席羅永聰接受《大公報》訪問時談到，此舉除了吸引新生代參與桌球運動，還有助桌球保留「A級」精英運動項目的機會。至於現年48歲的奧蘇利雲能否在日後代表中國香港比賽，羅永聰則未敢抱太大期望。

香港桌球成績優異，多年來都是香港體育學院「A級」精英運動項目，但因未達到2010至2030年期內最少參與三屆亞運或奧運的標準，會在明年3月底降級至「B級」，屆時資助將大幅縮減至少八成。羅永聰表示，若桌球能留在體院「A級」精英運動項目，桌總希望奧蘇利雲能來體院指導本港桌球運動員，還能和年輕一代的桌球手多作交流和接觸，這將對香港桌球發展起很大推動作用。

▲入境處處長在社交媒體發布短片，宣布奧蘇利雲成為香港居民的好消息。

吳安儀：有利桌球在港推廣發展

七屆世界桌球錦標賽冠軍奧蘇利雲宣布移民香港，多名業界人士表示歡迎，期望助力推動本港桌球發展。

香港女子桌球手吳安儀曾與奧蘇利雲在正式比賽交手，她視奧蘇利雲為偶像，並對後者移民香港感到開心，希望可以與他練波切磋。吳安儀認同奧蘇利雲在港定居有利桌球運動在香港的推廣和發展，同時亦有助桌球留在「A級」精英運動項目。

香港桌球隊總教練郭偉恩亦認為本港桌球知名度將與日俱增：「我們已有傅家俊、吳安儀這兩位世界級球星，加上Ronnie（奧蘇利雲），可以說是對本地桌球發展再加一份推動力。」

立法會議員、民建聯民政及文化體育事務發言人鄭泳舜表示，歡迎奧蘇利雲成為香港居民，指出近年不少來自海外或內地的著名體育球星，先後透過人才計劃來港，反映本港具備匯聚人才的優勢。期待奧蘇利雲能夠與本地運動員進行更多交流與指導，為香港體育發展帶來新機遇。會計界立法會議員黃俊碩表示，英國向國民全球徵稅，本港的低稅率更具優勢。

大公報記者 張銳、郭如佳



▲吳安儀2022年在香港世界桌球大師賽與奧蘇利雲對戰。

優才高才政策

優秀人才入境計劃：

- 2025年年初或以前優化「優秀人才入境計劃」下「綜合計分制」的準則及安排，新增機制主動邀請頂尖及領軍人才來港發展，目的是吸引高技術人才或優秀人才來港定居
- 通過優才計劃的人才毋須事先獲得香港公司聘用，只需滿足學士或以上學位／專業資格等條件，記分制達到80分以上的分數即可
- 據悉，鋼琴家郎朗、奧運冠軍伏明霞、演員湯唯均通過此計劃來港

高端人才通行證計劃：

- 2024年11月於「高端人才通行證計劃」合資格大學名單加入13所海外頂尖大學至198間，延長該計劃下高收入人才的首個簽證期限至三年
- 該計劃旨在吸引高薪及頂尖大學畢業生人才來港就業，滿足條件的人才，均符合資格申請，申請人不需要事先在港找到工作，即可獲批簽證：
 - 1.工作經驗豐富、年薪250萬港元（或等值外幣）
 - 2.在百強院校取得學士學位



透過優秀人才入境計劃 成為香港居民

《教育佳》第087期



今日隨報附送



責任編輯：杜樂民 美術編輯：劉國光

